



FORMACIÓN ONLINE

*100 Tarjetas de
Memoria de la Ley de
Contratos del Sector
Público (Ley 9/2017)*

Tarjetas de Memoria de la Ley de Contratos del Sector Público (Ley 9/2017)

Tarjeta 1 Pregunta: ¿Cuál es el objeto de la Ley 9/2017? Respuesta: Regular la **contratación del sector público** para garantizar **libertad de acceso a las licitaciones, publicidad, transparencia de los procedimientos, no discriminación e igualdad de trato** entre los licitadores. Asegurar una **eficiente utilización de los fondos** destinados a obras, adquisición de bienes y servicios mediante la definición previa de las necesidades, la salvaguarda de la **libre competencia** y la selección de la **oferta económicamente más ventajosa**.

Tarjeta 2 Pregunta: ¿Qué principios se incorporan en toda contratación pública según la Ley 9/2017? Respuesta: Incorporar de manera transversal y preceptiva **criterios sociales y medioambientales**. Facilitar el acceso a la contratación pública de **pequeñas y medianas empresas y empresas de economía social**.

Tarjeta 3 Pregunta: ¿Qué contratos se consideran del sector público según la Ley 9/2017? Respuesta: Contratos onerosos celebrados por las **entidades enumeradas en el artículo 3**, donde el contratista obtiene algún tipo de **beneficio económico**.

Tarjeta 4 Pregunta: ¿Qué contratos están sujetos a la Ley 9/2017 aunque sean subvencionados por entidades adjudicadoras? Respuesta: Contratos celebrados por personas físicas o jurídicas en los supuestos previstos en el **artículo 23** relativo a los **contratos subvencionados sujetos a una regulación armonizada**.

Tarjeta 5 Pregunta: ¿Cómo se regula la aplicación de la Ley 9/2017 a contratos celebrados por Comunidades Autónomas y Administración Local? Respuesta: Según los términos previstos en la **Disposición final primera** de la Ley, relativa a los **títulos competenciales**.

Tarjeta 6 Pregunta: ¿Qué negocios jurídicos y contratos están excluidos de la Ley 9/2017? Respuesta: Negocios y contratos en el ámbito de la **Defensa y Seguridad, Internacional, Investigación, Desarrollo e Innovación**, y otros específicos regulados en **artículos 4 a 11**.

Tarjeta 7 Pregunta: ¿Cuáles son los tipos de contratos del sector público según la Ley 9/2017?

Respuesta: **Contratos de obras, concesión de obras, concesión de servicios, suministro y servicios.**

Tarjeta 8 Pregunta: ¿Cómo se clasifican los contratos mixtos según la Ley 9/2017? Respuesta:

Contratos que contengan prestaciones de distinta clase y cuyo **régimen jurídico** se determina según el **artículo 18** y las reglas específicas de cada tipo de contrato.

Tarjeta 9 Pregunta: ¿Qué criterio se utiliza para determinar el objeto principal de un contrato mixto? Respuesta:

Se atenderá al **carácter de la prestación principal** y al mayor valor estimado de los respectivos servicios o suministros.

Tarjeta 10 Pregunta: ¿Qué es el procedimiento de asociación para la innovación según la Ley 9/2017? Respuesta:

Un procedimiento que permite a las **entidades adjudicadoras** establecer una **asociación** con uno o varios socios para desarrollar y comprar productos, servicios u obras innovadores no disponibles en el mercado.

Tarjeta 11 Pregunta: ¿Qué es el contrato de concesión de servicios según la Ley 9/2017? Respuesta:

Contrato en el cual el adjudicatario se obliga a prestar un servicio de manera continua y por un **precio unitario**, y donde el riesgo operacional se transfiere en parte o en su totalidad al concesionario.

Tarjeta 12 Pregunta: ¿Qué obligaciones tiene la Administración en los contratos administrativos según la Ley 9/2017? Respuesta:

Interpretar los contratos, resolver dudas de cumplimiento, modificarlos por razones de interés público, declarar responsabilidades, suspender la ejecución y acordar la resolución del contrato.

Tarjeta 13 Pregunta: ¿Qué implica la modificación de contratos según la Ley 9/2017? Respuesta:

Modificaciones por razones de **interés público** o cuando se presenten circunstancias imprevistas

que justifiquen el ajuste del contrato, bajo las condiciones especificadas en la **Subsección 4** de la Ley.

Tarjeta 14 Pregunta: ¿Qué define el artículo 99 de la Ley 9/2017 sobre el objeto del contrato?

Respuesta: El objeto de los contratos debe ser **determinado**, sin cerrar el contrato a una solución única, permitiendo **innovaciones tecnológicas, sociales o ambientales** que mejoren la **eficiencia y sostenibilidad**.

Tarjeta 15 Pregunta: ¿Qué estipula la Ley 9/2017 sobre la división en lotes de los contratos?

Respuesta: Siempre que sea posible, se prevé la **realización independiente** de cada parte del contrato mediante su **división en lotes**, salvo en casos justificados donde esto no sea viable.

Tarjeta 16 Pregunta: ¿Qué es la capacidad y solvencia del empresario según la Ley 9/2017?

Respuesta: La **aptitud y solvencia** de los licitadores evaluada para asegurar que están capacitados para **contratar con el sector público**.

Tarjeta 17 Pregunta: ¿Qué prohibiciones de contratar se establecen en la Ley 9/2017? Respuesta:

Circunstancias que impiden a una empresa **contratar con el sector público**, tales como **incumplimientos graves** de la normativa aplicable.

Tarjeta 18 Pregunta: ¿En qué se basa el sistema de clasificación de empresas en la Ley 9/2017?

Respuesta: Basado en la **capacidad técnica y solvencia económica** de las empresas para garantizar que cumplen con los requisitos necesarios para ejecutar contratos del sector público.

Tarjeta 19 Pregunta: ¿Qué es el medio propio de la administración según la Ley 9/2017?

Respuesta: Entidades que actúan como **medio propio** para ejecutar encargos específicos de la administración, sin necesidad de seguir procedimientos de licitación pública.

Tarjeta 20 Pregunta: ¿Qué establece la Ley 9/2017 sobre los contratos subvencionados?

Respuesta: Están sujetos a la presente Ley los **contratos subvencionados por entidades adjudicadoras**, en los términos especificados en el **artículo 23**.

Tarjeta 21 Pregunta: ¿Qué es el procedimiento abierto simplificado según la Ley 9/2017?

Respuesta: Un procedimiento que se utiliza para contratos de **obras, servicios y suministros** cuando el valor estimado no supera los umbrales establecidos, permitiendo una tramitación más ágil y simplificada.

Tarjeta 22 Pregunta: ¿Qué es la consulta preliminar del mercado según la Ley 9/2017?

Respuesta: Una herramienta que permite a las **entidades adjudicadoras** obtener información del mercado antes de iniciar el procedimiento de contratación, asegurando así una mejor definición del objeto del contrato y de las condiciones de ejecución.

Tarjeta 23 Pregunta: ¿Qué son los criterios de adjudicación basados en el ciclo de vida según la Ley 9/2017? Respuesta: Criterios que tienen en cuenta todos los costos relacionados con el **ciclo de vida del producto, servicio u obra**, desde su adquisición hasta su eliminación, incluyendo aspectos medioambientales y sociales.

Tarjeta 24 Pregunta: ¿Qué se entiende por precio anormalmente bajo según la Ley 9/2017?

Respuesta: Una oferta cuyo precio es significativamente inferior al de las demás ofertas presentadas, lo que podría indicar el incumplimiento de las **obligaciones sociales, laborales o medioambientales**.

Tarjeta 25 Pregunta: ¿Qué rol juega el recurso especial en materia de contratación según la Ley 9/2017? Respuesta: Un mecanismo que permite a los licitadores y candidatos impugnar los actos de las **entidades adjudicadoras** que consideren contrarios a la normativa de contratación pública, asegurando así la **transparencia y legalidad** en los procedimientos.

Tarjeta 26 Pregunta: ¿Qué es el contrato de suministro según la Ley 9/2017? Respuesta: Contrato cuyo objeto es la **adquisición, arrendamiento financiero, arrendamiento o alquiler** de productos o bienes muebles, con o sin opción de compra.

Tarjeta 27 Pregunta: ¿Qué se considera contrato de servicios según la Ley 9/2017? Respuesta: Contrato cuyo objeto es la **prestación de servicios** distintos a los servicios sociales y a los que se refiere el **anexo IV**, incluyendo servicios de transporte, mantenimiento, limpieza, etc.

Tarjeta 28 Pregunta: ¿Qué es el contrato de concesión de obras según la Ley 9/2017? Respuesta: Contrato en el cual el concesionario se obliga a **construir, mantener y explotar** una obra durante un período determinado, asumiendo el riesgo de la explotación de la misma.

Tarjeta 29 Pregunta: ¿Qué regula el artículo 118 de la Ley 9/2017 sobre contratos menores? Respuesta: Contratos cuyo valor estimado no supere los **40.000 euros** en obras y **15.000 euros** en suministros y servicios, permitiendo una tramitación simplificada y directa.

Tarjeta 30 Pregunta: ¿Qué es el registro oficial de licitadores y empresas clasificadas según la Ley 9/2017? Respuesta: Un registro que contiene información sobre la **capacidad, solvencia y clasificación** de las empresas, facilitando su participación en los procedimientos de contratación pública.

Tarjeta 31 Pregunta: ¿Qué establece la Ley 9/2017 sobre la subcontratación? Respuesta: Permite a los contratistas **subcontratar partes del contrato**, siempre que se respete la normativa aplicable y se obtenga la autorización de la entidad adjudicadora en los casos que sea necesario.

Tarjeta 32 Pregunta: ¿Qué son los acuerdos marco según la Ley 9/2017? Respuesta: Acuerdos entre una o más entidades adjudicadoras y uno o más operadores económicos, cuyo objetivo es establecer las **condiciones para futuros contratos** que se adjudicarán durante un período determinado.

Tarjeta 33 Pregunta: ¿Qué es el sistema dinámico de adquisición según la Ley 9/2017?

Respuesta: Un proceso de adquisición totalmente electrónico para la compra de productos, obras y servicios de uso común, que se mantendrá abierto durante todo su período de validez a cualquier operador económico que cumpla los criterios de selección.

Tarjeta 34 Pregunta: ¿Qué rol tiene la publicidad en la Ley 9/2017? Respuesta: Asegurar la **transparencia** y **competencia efectiva** mediante la publicación de los anuncios de licitación en los medios correspondientes, incluidos el **perfil de contratante** y la **Plataforma de Contratación del Sector Público**.

Tarjeta 35 Pregunta: ¿Qué es la Mesa de Contratación según la Ley 9/2017? Respuesta: Un órgano colegiado que asiste al órgano de contratación en la **valoración de las ofertas** y en la propuesta de adjudicación del contrato, garantizando la **transparencia y objetividad** del proceso.

Tarjeta 36 Pregunta: ¿Qué establece la Ley 9/2017 sobre los conflictos de interés? Respuesta: Las personas implicadas en el procedimiento de contratación deben **abstenerse** de intervenir si tienen un **interés personal** que pueda comprometer su imparcialidad o independencia.

Tarjeta 37 Pregunta: ¿Qué es el contrato de colaboración entre el sector público y el sector privado según la Ley 9/2017? Respuesta: Un contrato donde se establecen **proyectos de colaboración** para la realización de actuaciones conjuntas, compartiendo riesgos y beneficios entre ambos sectores.

Tarjeta 38 Pregunta: ¿Qué define la Ley 9/2017 sobre la duración de los contratos? Respuesta: Los contratos deben tener una duración determinada, acorde con la **naturaleza de las prestaciones** y sin exceder los plazos máximos establecidos, salvo prórrogas justificadas.

Tarjeta 39 Pregunta: ¿Qué es el principio de integridad según la Ley 9/2017? Respuesta: Asegurar que todas las actuaciones en el ámbito de la contratación pública se realicen con **transparencia, objetividad y ausencia de corrupción**.

Tarjeta 40 Pregunta: ¿Qué obligaciones tienen los licitadores en materia de contratación pública según la Ley 9/2017? Respuesta: Cumplir con los **requisitos de solvencia**, presentar la **documentación requerida** y actuar conforme a los **principios de buena fe y competencia leal**.

Tarjeta 41 Pregunta: ¿Qué se entiende por criterios sociales en la Ley 9/2017? Respuesta: Incorporación de **consideraciones sociales** en los pliegos de condiciones, tales como la **inclusión social, igualdad de oportunidades y fomento del empleo de personas con discapacidad**.

Tarjeta 42 Pregunta: ¿Qué papel juegan los criterios medioambientales en la contratación según la Ley 9/2017? Respuesta: Promover la **sostenibilidad ambiental** mediante la inclusión de criterios que valoren el **impacto ambiental** de las ofertas, fomentando el uso de **productos ecológicos y tecnologías limpias**.

Tarjeta 43 Pregunta: ¿Cómo se asegura la competencia efectiva según la Ley 9/2017? Respuesta: Mediante la **publicidad y transparencia** de los procedimientos, la **división en lotes** y la **no discriminación** de los licitadores, garantizando una **igualdad de oportunidades** para todos.

Tarjeta 44 Pregunta: ¿Qué es el perfil de contratante según la Ley 9/2017? Respuesta: El **sitio web oficial** donde las entidades adjudicadoras publican toda la información relevante sobre los procedimientos de contratación, incluidos los pliegos, anuncios y adjudicaciones.

Tarjeta 45 Pregunta: ¿Qué es el recurso especial en materia de contratación según la Ley 9/2017? Respuesta: Un mecanismo que permite a los licitadores y candidatos impugnar los actos de las **entidades adjudicadoras** que consideren contrarios a la normativa de contratación pública, asegurando así la **transparencia y legalidad** en los procedimientos.

Tarjeta 46 Pregunta: ¿Qué es el principio de transparencia en la contratación pública según la Ley 9/2017? Respuesta: Garantizar que toda la información relativa a los procedimientos de contratación esté disponible y accesible para todos los interesados, permitiendo un **seguimiento y control público** de las actuaciones.

Tarjeta 47 Pregunta: ¿Qué establece la Ley 9/2017 sobre la responsabilidad del contratista? Respuesta: El contratista es responsable de la **ejecución del contrato** conforme a los términos establecidos, y debe **responder por los daños y perjuicios** causados por su incumplimiento.

Tarjeta 48 Pregunta: ¿Qué es la solvencia técnica y profesional según la Ley 9/2017? Respuesta: Capacidad del licitador para ejecutar el contrato, demostrada mediante **referencias, experiencia previa, equipo técnico** y otros criterios especificados en los pliegos.

Tarjeta 49 Pregunta: ¿Qué es la Plataforma de Contratación del Sector Público según la Ley 9/2017? Respuesta: Un **portal electrónico** que centraliza toda la información sobre los procedimientos de contratación pública, facilitando el acceso a los licitadores y garantizando la **transparencia**.

Tarjeta 50 Pregunta: ¿Qué rol tiene el Tribunal Administrativo Central de Recursos Contractuales según la Ley 9/2017? Respuesta: Resolver los **recursos especiales en materia de contratación** y otras reclamaciones, asegurando la **legalidad** de los procedimientos y la **protección de los derechos** de los licitadores.

Tarjeta 51 Pregunta: ¿Qué es la **declaración responsable** según la Ley 9/2017? Respuesta: Un documento en el cual el empresario declara bajo su **responsabilidad** que cumple con las condiciones exigidas para contratar con el sector público, sin necesidad de presentar documentos acreditativos hasta la adjudicación del contrato.

Tarjeta 52 Pregunta: ¿Qué es la **solvencia económica y financiera** según la Ley 9/2017?

Respuesta: La capacidad del licitador para asumir las **obligaciones derivadas del contrato**, demostrada mediante cifras de **negocio, informes de instituciones financieras o seguros de indemnización**.

Tarjeta 53 Pregunta: ¿Qué regula el artículo 75 de la Ley 9/2017 sobre **criterios de adjudicación**? Respuesta: Los contratos se adjudicarán a la oferta **económicamente más ventajosa**, determinada con base en el **precio o coste**, y **criterios cualitativos, medioambientales y sociales** vinculados al objeto del contrato.

Tarjeta 54 Pregunta: ¿Qué es el **umbral de contratación pública** según la Ley 9/2017?

Respuesta: Los **límites económicos** a partir de los cuales los contratos están sujetos a las normas de **publicidad y adjudicación** establecidas en la legislación europea.

Tarjeta 55 Pregunta: ¿Qué es un **contrato reservado** según la Ley 9/2017? Respuesta: Contratos destinados a **centros especiales de empleo y empresas de inserción** que tienen por objeto la integración social y laboral de personas con **discapacidad o en situación de exclusión social**.

Tarjeta 56 Pregunta: ¿Qué establece la Ley 9/2017 sobre la **adjudicación electrónica**?

Respuesta: La **adjudicación de contratos** debe realizarse por medios electrónicos, excepto en los casos en que no sea posible debido a **razones técnicas o de confidencialidad**.

Tarjeta 57 Pregunta: ¿Qué es la **división en lotes** según la Ley 9/2017? Respuesta: La posibilidad de dividir los contratos en **lotes** para facilitar el acceso de **pequeñas y medianas empresas** a la contratación pública, promoviendo la **competencia**.

Tarjeta 58 Pregunta: ¿Qué son los **contratos menores** según la Ley 9/2017? Respuesta:

Contratos cuyo valor estimado no supere los **40.000 euros en obras y 15.000 euros en suministros y servicios**, permitiendo una tramitación simplificada.

Tarjeta 59 Pregunta: ¿Qué regula el artículo 63 de la Ley 9/2017 sobre **requisitos de solvencia**?

Respuesta: Establece que los **requisitos de solvencia** deben ser **proporcionales** al objeto del contrato y no deben crear **barreras de acceso** injustificadas.

Tarjeta 60 Pregunta: ¿Qué es la **publicidad de los contratos** según la Ley 9/2017? Respuesta: La obligación de publicar los anuncios de licitación y adjudicación en el **perfil de contratante** y en la **Plataforma de Contratación del Sector Público** para garantizar la **transparencia**.

Tarjeta 61 Pregunta: ¿Qué se entiende por **oferta anormalmente baja** según la Ley 9/2017?

Respuesta: Una oferta cuyo precio es significativamente inferior al de las demás ofertas, lo que podría indicar el **incumplimiento de las obligaciones sociales, laborales o medioambientales**.

Tarjeta 62 Pregunta: ¿Qué son los **criterios de adjudicación basados en el ciclo de vida** según la Ley 9/2017? Respuesta: Criterios que tienen en cuenta todos los costos relacionados con el **ciclo de vida del producto, servicio u obra**, desde su adquisición hasta su eliminación, incluyendo aspectos **medioambientales y sociales**.

Tarjeta 63 Pregunta: ¿Qué es el **recurso especial en materia de contratación** según la Ley 9/2017? Respuesta: Un mecanismo que permite a los licitadores y candidatos impugnar los actos de las **entidades adjudicadoras** que consideren contrarios a la normativa de contratación pública.

Tarjeta 64 Pregunta: ¿Qué establece la Ley 9/2017 sobre el **conflicto de interés**? Respuesta: Las personas implicadas en el procedimiento de contratación deben **abstenerse** de intervenir si tienen un **interés personal** que pueda comprometer su **imparcialidad o independencia**.

Tarjeta 65 Pregunta: ¿Qué es la **solvencia técnica y profesional** según la Ley 9/2017?

Respuesta: Capacidad del licitador para ejecutar el contrato, demostrada mediante **referencias, experiencia previa, equipo técnico** y otros criterios especificados en los pliegos.

Tarjeta 66 Pregunta: ¿Qué es la **Plataforma de Contratación del Sector Público** según la Ley 9/2017? Respuesta: Un **portal electrónico** que centraliza toda la información sobre los procedimientos de contratación pública, facilitando el acceso a los licitadores y garantizando la **transparencia**.

Tarjeta 67 Pregunta: ¿Qué es el **perfil de contratante** según la Ley 9/2017? Respuesta: El **sitio web oficial** donde las entidades adjudicadoras publican toda la información relevante sobre los procedimientos de contratación, incluidos los pliegos, anuncios y adjudicaciones.

Tarjeta 68 Pregunta: ¿Qué es la **Mesa de Contratación** según la Ley 9/2017? Respuesta: Un órgano colegiado que asiste al órgano de contratación en la **valoración de las ofertas** y en la propuesta de adjudicación del contrato, garantizando la **transparencia y objetividad** del proceso.

Tarjeta 69 Pregunta: ¿Qué establece la Ley 9/2017 sobre los **conflictos de interés**? Respuesta: Las personas implicadas en el procedimiento de contratación deben **abstenerse** de intervenir si tienen un **interés personal** que pueda comprometer su **imparcialidad o independencia**.

Tarjeta 70 Pregunta: ¿Qué es el **contrato de colaboración entre el sector público y el sector privado** según la Ley 9/2017? Respuesta: Un contrato donde se establecen **proyectos de colaboración** para la realización de actuaciones conjuntas, compartiendo **riesgos y beneficios** entre ambos sectores.

Tarjeta 71 Pregunta: ¿Qué define la Ley 9/2017 sobre la **duración de los contratos**? Respuesta: Los contratos deben tener una **duración determinada**, acorde con la **naturaleza de las prestaciones** y sin exceder los **plazos máximos** establecidos, salvo prórrogas justificadas.

Tarjeta 72 Pregunta: ¿Qué es el **principio de integridad** según la Ley 9/2017? Respuesta: Asegurar que todas las actuaciones en el ámbito de la contratación pública se realicen con **transparencia, objetividad y ausencia de corrupción**.

Tarjeta 73 Pregunta: ¿Qué obligaciones tienen los **licitadores** en materia de contratación pública según la Ley 9/2017? Respuesta: Cumplir con los **requisitos de solvencia**, presentar la **documentación requerida** y actuar conforme a los **principios de buena fe y competencia leal**.

Tarjeta 74 Pregunta: ¿Qué se entiende por **criterios sociales** en la Ley 9/2017? Respuesta: Incorporación de **consideraciones sociales** en los pliegos de condiciones, tales como la **inclusión social, igualdad de oportunidades y fomento del empleo de personas con discapacidad**.

Tarjeta 75 Pregunta: ¿Qué papel juegan los **criterios medioambientales** en la contratación según la Ley 9/2017? Respuesta: Promover la **sostenibilidad ambiental** mediante la inclusión de criterios que valoren el **impacto ambiental** de las ofertas, fomentando el uso de **productos ecológicos y tecnologías limpias**.

Tarjeta 76 Pregunta: ¿Cómo se asegura la **competencia efectiva** según la Ley 9/2017? Respuesta: Mediante la **publicidad y transparencia** de los procedimientos, la **división en lotes** y la **no discriminación** de los licitadores, garantizando una **igualdad de oportunidades** para todos.

Tarjeta 77 Pregunta: ¿Qué es el **principio de transparencia** en la contratación pública según la Ley 9/2017? Respuesta: Garantizar que toda la **información relativa a los procedimientos de contratación** esté disponible y accesible para todos los interesados, permitiendo un **seguimiento y control público** de las actuaciones.

Tarjeta 78 Pregunta: ¿Qué establece la Ley 9/2017 sobre la **responsabilidad del contratista**? Respuesta: El contratista es responsable de la **ejecución del contrato** conforme a los términos establecidos, y debe **responder por los daños y perjuicios** causados por su incumplimiento.

Tarjeta 79 Pregunta: ¿Qué es el **registro de licitadores** según la Ley 9/2017? Respuesta: Un registro que contiene información sobre la **capacidad, solvencia y clasificación** de las empresas, facilitando su participación en los procedimientos de contratación pública.

Tarjeta 80 Pregunta: ¿Qué es la **modificación de contratos** según la Ley 9/2017? Respuesta: Cambios en los términos del contrato por razones de **interés público** o cuando se presenten circunstancias imprevistas que justifiquen el ajuste del contrato.

Tarjeta 81 Pregunta: ¿Qué es el **procedimiento de licitación electrónica** según la Ley 9/2017? Respuesta: La **adjudicación de contratos** a través de medios electrónicos, garantizando la **transparencia, eficiencia y accesibilidad** en los procedimientos de contratación pública.

Tarjeta 82 Pregunta: ¿Qué son los **criterios de adjudicación** basados en el **ciclo de vida** según la Ley 9/2017? Respuesta: Criterios que tienen en cuenta todos los **costos relacionados con el ciclo de vida del producto, servicio u obra**, desde su adquisición hasta su eliminación, incluyendo aspectos **medioambientales y sociales**.

Tarjeta 83 Pregunta: ¿Qué es la **asociación para la innovación** según la Ley 9/2017? Respuesta: Un procedimiento que permite a las **entidades adjudicadoras** establecer una **asociación** con uno o varios socios para desarrollar y comprar **productos, servicios u obras innovadores** no disponibles en el mercado.

Tarjeta 84 Pregunta: ¿Qué es el **contrato de concesión de servicios** según la Ley 9/2017? Respuesta: Contrato en el cual el adjudicatario se obliga a prestar un servicio de manera continua y por un **precio unitario**, y donde el **riesgo operacional** se transfiere en parte o en su totalidad al concesionario.

Tarjeta 85 Pregunta: ¿Qué son los **contratos mixtos** según la Ley 9/2017? Respuesta: Contratos que contienen **prestaciones de distinta clase**, cuyo régimen jurídico se determina según el **artículo 18** y las reglas específicas de cada tipo de contrato.

Tarjeta 86 Pregunta: ¿Qué establece la Ley 9/2017 sobre los **contratos de suministro**?

Respuesta: Contratos cuyo objeto es la **adquisición, arrendamiento financiero, arrendamiento o alquiler** de productos o bienes muebles, con o sin opción de compra.

Tarjeta 87 Pregunta: ¿Qué se considera **contrato de servicios** según la Ley 9/2017? Respuesta:

Contrato cuyo objeto es la **prestación de servicios** distintos a los servicios sociales y a los que se refiere el **anexo IV**, incluyendo servicios de transporte, mantenimiento, limpieza, etc.

Tarjeta 88 Pregunta: ¿Qué es el **contrato de concesión de obras** según la Ley 9/2017?

Respuesta: Contrato en el cual el concesionario se obliga a **construir, mantener y explotar** una obra durante un período determinado, asumiendo el **riesgo de la explotación** de la misma.

Tarjeta 89 Pregunta: ¿Qué es el **principio de no discriminación** según la Ley 9/2017? Respuesta:

Garantizar que todos los licitadores sean tratados de manera **igualitaria y sin discriminación**, permitiendo la **libre concurrencia** en los procedimientos de contratación pública.

Tarjeta 90 Pregunta: ¿Qué son los **pliegos de condiciones** según la Ley 9/2017? Respuesta:

Documentos que establecen las **especificaciones técnicas, económicas y administrativas** que rigen la ejecución del contrato, incluidos los criterios de adjudicación y las condiciones de ejecución.

Tarjeta 91 Pregunta: ¿Qué es el **régimen jurídico** de los contratos administrativos según la Ley 9/2017? Respuesta:

Conjunto de normas y principios del **derecho administrativo** que regulan la formación, ejecución y extinción de los contratos del sector público.

Tarjeta 92 Pregunta: ¿Qué es la **Mesa de Contratación** según la Ley 9/2017? Respuesta:

Un órgano colegiado que asiste al órgano de contratación en la **valoración de las ofertas** y en la propuesta de adjudicación del contrato, garantizando la **transparencia y objetividad** del proceso.

Tarjeta 93 Pregunta: ¿Qué son los **contratos menores** según la Ley 9/2017? Respuesta: Contratos cuyo valor estimado no supere los **40.000 euros en obras y 15.000 euros en suministros y servicios**, permitiendo una tramitación simplificada y directa.

Tarjeta 94 Pregunta: ¿Qué es la **declaración responsable** según la Ley 9/2017? Respuesta: Un documento en el cual el empresario declara bajo su **responsabilidad** que cumple con las condiciones exigidas para contratar con el sector público, sin necesidad de presentar documentos acreditativos hasta la adjudicación del contrato.

Tarjeta 95 Pregunta: ¿Qué es la **solvencia económica y financiera** según la Ley 9/2017? Respuesta: La capacidad del licitador para asumir las **obligaciones derivadas del contrato**, demostrada mediante cifras de **negocio, informes de instituciones financieras o seguros de indemnización**.

Tarjeta 96 Pregunta: ¿Qué regula el artículo 75 de la Ley 9/2017 sobre **criterios de adjudicación**? Respuesta: Los contratos se adjudicarán a la oferta **económicamente más ventajosa**, determinada con base en el **precio o coste**, y **criterios cualitativos, medioambientales y sociales** vinculados al objeto del contrato.

Tarjeta 97 Pregunta: ¿Qué es el **umbral de contratación pública** según la Ley 9/2017? Respuesta: Los **límites económicos** a partir de los cuales los contratos están sujetos a las normas de **publicidad y adjudicación** establecidas en la legislación europea.

Tarjeta 98 Pregunta: ¿Qué es un **contrato reservado** según la Ley 9/2017? Respuesta: Contratos destinados a **centros especiales de empleo y empresas de inserción** que tienen por objeto la integración social y laboral de personas con **discapacidad o en situación de exclusión social**.

Tarjeta 99 Pregunta: ¿Qué es la **adjudicación electrónica** según la Ley 9/2017? Respuesta: La **adjudicación de contratos** debe realizarse por medios electrónicos, excepto en los casos en que no sea posible debido a **razones técnicas o de confidencialidad**.

Tarjeta 100 Pregunta: ¿Qué es el **principio de integridad** según la Ley 9/2017? Respuesta: Asegurar que todas las actuaciones en el ámbito de la contratación pública se realicen con **transparencia, objetividad y ausencia de corrupción**.